



История каждого из нас

Казахстане, Кыргызстане, Узбекистане, Таджикистане, Туркменистане, Китае и даже в США.

– В далеком 1945 году советский народ не просто одержал победу над нацизмом: наши деды и предеды отстояли право на свободу, независимость и человеческое достоинство. Брестская крепость, битва под Москвой, блокада Ленинграда, Сталинградская

Инициатором проекта стал ЯПГУ имени Ушинского. В 2023 году здесь предложили провести онлайн-акцию как альтернативу «Бессмертного полка». К ней присоединились почти 700 студентов университета. Их рассказ об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла в режиме онлайн продолжался 12 часов. Проводчики порядка 1000 имен.



История каждого из нас

Инициатором проекта стал ЯГПУ имени Ушинского. В 2023 году здесь предложили провести онлайн-акцию как альтернативу «Бессмертного полка». К ней присоединились почти 700 студентов университета. Их рассказ об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла в режиме нон-стоп продолжался 12 часов. Прозвучало порядка 1000 имён.

Зародившись как местная студенческая инициатива, за это время акция выросла до всероссийской. В 2025 году она проходит в апреле во всех без исключения регионах страны. Ожидается, что в ней примут участие свыше 500 тысяч российских школьников и студентов. Поддержали ее и за пределами нашей страны – в Белоруссии, Молдове, Абхазии, Армении, Грузии,

Казахстане, Киргизстане, Узбекистане, Таджикистане, Туркменистане, Китае и даже в США.

– В далеком 1945 году советский народ не просто одержал победу над нацизмом: наши деды и прадеды отстояли право на свободу, независимость и человеческое достоинство. Брестская крепость, битва под Москвой, блокада Ленинграда, Сталинградская и Курская битвы – вот далеко не полный перечень сражений Великой Отечественной войны. В наших домашних фотоальбомах, семейных архивах как величайшие реликвии хранятся фотографии фронтовиков и гружеников тыла, – отметил заместитель министра просвещения РФ Андрей Николаев.

продолжение на стр. 19 →

НАШИ СЕМЕЙНЫЕ КНИГИ ПАМЯТИ

Всероссийская молодёжная акция

Первые

2014 ПОБЕДА!

Министерство просвещения Российской Федерации

Российское общество Знания

Музей Победы

Общественная палата Российской Федерации

Фонд поддержки

Татьяна Жданова.

Фото Александра Погорелова

книгипамяти.рф

История Каждого из Нас

→ окончание. начало на стр. 1

войны – это история наших семей. А значит, история каждого из нас, – отметил руководитель проекта, ректор ЯПУ имени Ушинского, член Общественной палаты РФ Михаил Груздев. – Я уверен, что проведение акции станет доброй традицией в школах и университетах нашей страны, а ученым «запишут» в попкорнуку «нашую

В церемонии открытия акции участвовали представители 51 региона. Каждый из них рассказывал свою историю из семейной легенды о героях Великой Отечественной войны, сражавшихся на фронтах и в тылу.

– Год, как я принимаю участие в специальной всенародной операции «Запись истории», начался с того, что

акция привлекла внимание общественности. Очень важно, что

Каждого из нас

→ окончание, начало на стр. 1

– Поразительно трогательные письма с фронта и рассказы о подвиге защитников Родины передаются из поколения в поколение. Данный проект привлечет своей простотой и эмоциональностью. Очень важно, что он проходит в очном, в человеческом режиме, – подчеркнул заместитель министра просвещения России Андрей Николаев.

Акция должна объединить усилия школьников, студентов и педагогов со всей страны в деле сохранения исторической памяти о Великой Отечественной войне и воспитания патриотизма у подрастающего поколения.

– Мы гордимся, что прошло всего два года, и это уже не просто акция, а целое движение в память о тех, кто защищал нашу Родину. Помнить о мужестве, доблести и подвигах наших предков – наш священный долг. И в год 80-летия Победы, который объявлен Президентом России Годом защите Отечества, акция особенно значима для прошлого, настоящего и будущего нашей страны, – подчеркнул губернатор Ярославской области Михаил Евраев. – Ярославская область – не только столица Золотого кольца, Центра туризма и промышленности, это и города трудовой доблести – Ярославль, Рыбинск. С первых дней войны Ярославская область стала наследником промышленным тылом, более полумиллиона человек ушли на фронт, 200 тысяч из них не вернулись. Наш регион – одна из важных территорий, по которой можно и нужно изучать историю страны и узнавать о заслугах наших соотечественников в Победе в Великой Отечественной войне.

В церемонии открытия акции участвовали представители 51 региона. Каждый из них рассказывал свою историю из семейной летописи о героях Великой Отечественной войны, сражавшихся на фронтах и в тылу.

– Год, как я принимаю участие в специальной военной операции. Сначала на Покровском направлении, сейчас – на Курском. Мой дедушка Сергея Лапеев встретил войну в Литве в должности замкомандира роты 240-го полка НКВД. 22 июня 1941-го вместе с сослуживцами принял бой, попал в окружение и, взяв на себя командование, отходя через леса и болота, вышел к своим. После контузии участвовал в боях под Москвой... Я после краткосрочного отпуска возвращаюсь в свое подразделение. Будем помнить подвиг наших дедов, – поделился своей семейной историей магистрант ЯГПУ имени Ушинского, участник СВО Иван Демидов.

В этом году каждый регион сам выбирал, когда и как долго проводить акцию.

В Ярославской области акция намечена на 17 апреля.
Ее участниками станут ребята из всех муниципальных и городских округов.

войны – это история наших семей. А значит, история каждого из нас, – отметил руководитель проекта, ректор ЯГПУ имени Ушинского, член Общественной палаты РФ Михаил Груздев. – Я уверен, что проведение акции станет доброй традицией в школах и университетах нашей страны, а с учетом того, что в подготовке к ней молодым людям всегда помогают родители, дедушки и бабушки, ее по праву можно считать общенародной.

Рассказы из разных регионов страны опубликуют на сайте «книги памяти.рф». А дальше уже каждый сможет и в онлайн-версии познакомиться с историями из «Наших семейных книг памяти».

После церемонии открытия проекта состоялась рабочая встреча губернатора Михаила Евраева с руководителем российского общества «Знание» Максимом Древалем.

Стороны обсудили перспективы сотрудничества и совместную реализацию просветительских проектов по патриотическому воспитанию, образованию, культуре, спорту, профориентационной деятельности и другим направлениям. В частности, договорились о создании наблюдательного совета, который будет способствовать дальнейшему укреплению и развитию взаимодействия Ярославской области и общества «Знание», возглавившего свою работу по инициативе Президента Владимира Путина. Отделения открыты во всех регионах страны.

Также члены делегации Ярославской области посетили экскурсию по Музей Победы, увидели уникальные исторические документы, военную технику и вооружение времен Великой Отечественной войны. ♦

– История страны становится не просто понятнее, но и эмоционально ощущимей через осознание того, что война коснулась каждой семьи. История